
FRANTIŠEK ŠÚLEK - ŽIVOTOPIS  

Pan František Šúlek se narodil 28. 4. 1937 v Bielych Vodách, malé vísce ve slovenském 

Rudohoří v okresu Zvolen. Zde strávil pouze první rok svého života. Dalších dvanáct let 

vyrůstal u svého dědečka na Podhoriu.  Zimy trávil u rodičů. Vystřídal tři základní školy, ale 

nejvíc mu učarovala obecní knihovna, díky které se naučil číst během prvního půl roku své 

školní docházky. Knihy byly pro chlapce z kopců úplným zjevením. Vedle toho si ale od útlého 

věku plnil své povinnosti v domácnosti, připravoval dřevo, chytal pstruhy. 

Druhá světová válka do života v horách významněji pronikla až v době Slovenského 

národního povstání (podzim 1944). Proběhla mobilizace. František si vyzkoušel střelbu ze 

samopalu a byl svědkem vzdušných soubojů, do domu museli jeho rodiče ubytovat čtyři 

německé vojáky, také se setkal s Rusy. 

Poté se přestěhoval do Bratislavy, kde chodil na druhý stupeň měšťanské školy.  Prospíval 

výborně, ale s chováním to bylo horší, protože si musel všechno vyzkoušet. 

 Vyučil se zámečníkem v Ústí nad Labem. Pak se na umístěnku dostal do Jablonce nad Nisou, 

kde bydlel na internátu poblíž dnešní výletní restaurace Petřín. Během zaměstnání zvládl 

vystudovat střední průmyslovou školu. Vedle práce a studia pan Šúlek pravidelně posiloval a 

ještě pravidelněji tančil, vždyť v Jablonci bylo 18 míst, kde v týdnu hrála živá hudba. Na jedné 

takové zábavě se seznámil se svojí budoucí paní. 

V roce 1957 byl povolán na vojnu do Kroměříže k PTP, časem však byl vybrán do zkrácené 

důstojnické školy. Chtěl pracovat jako důlní zámečník, ale nakonec se stal oblíbeným 

velitelem čety.   Zhodnotil zde svou fyzickou zdatnost, a tak se stalo, že na vojně víc času 

strávil na sportovních soutěžích než v kasárnách.  

Pracoval ve firmách Mikrotechna (provoz Generálka), na speciální dílně Technické správy 

letectva, v Liazu jako dílovedoucí a v Autobrzdách jako údržbář.  

Důchodu si užívá od roku 1997. Má dva syny, čtyři vnoučata a čtyři pravnoučata. Těší se 

dobrému zdraví, má skvělou paměť a sálá z něho pozitivní energie. 

 


